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I — Questions de cours : Mouvement dans un champ de forces centrales
Les notations utilisées seront celles du cours
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a) Donner la définition d’une force centrale.
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b) Quelles sont les caractéristiques du mouvement d’un point matériel M soumis a une force
—p

centrale ? Justifier.
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c) Donner la définition d’un état lié.
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d) Donner la définition d’un état de diffusion.
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1I — Exercice

Sur un deml-cylmdre fixe, de centre O et de rayon R, une
bille M, assimilable a une masse ponctuelle m, est lachée,
sans vitesse initiale, du point A, situé sur la verticale

ascendante Oz du référentiel galiléen J?(O ex,ey,ez) Le

mouvement de M s'effectue, sans frottement, dans le plan
perpendiculaire a I'axe Oy de révolution du demi-cylindre.

On repére la position de M par l'angle ¢ = (&,W)

a) Réaliser le bilan des forces s'exercant sur M : justifier, puis les exprimer dans la base
cylindrique (e—p.,;(;,Z) associée a M.
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b) Enoncer le théoréme du moment cinétique.
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) En déduire I’équation du mouvement.
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d) Déterminer, dans le mouvement commengant (c’est-a-dire pour @ <<1rad), les variations

de @ en fonction du temps .
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